

# 新绛县防火队员和林草工作者积极开展森林草原防火宣传活动—— 林草安全大于天 防火口号处处传

“森林防火记心上，人人护林理应当。森林资源保护好，引发山火要坐牢……”

3月以来，新绛县数十名防火队员和林草工作者在林区的重点路段、景区、路口卡口等区域，或悬挂标语或播放禁火通告或散发宣传资料，积极有效开展森林草原防火宣传活动，营造“森林防火，重于泰山”的浓厚氛围。

3月13日，一场由新绛县林业局、县应急管理局及各乡镇联合举办的森林草原防火宣传活动在县城龙兴广场拉开帷幕。“森林资源保护好，森林防火少不了。”“天干物燥要小心，引燃山火不得了。”“大家进山不带火，发现火情拨打12119……”等口号在广场上空回荡。

在现场展台前，工作人员向过往群众宣讲森林草原防火的法律法规，并发放森林防火宣传资料、宣传画、宣传手

册、防火笔记本等宣传资料共计1万余张(册、本)。林草部门工作人员现场宣传，使群众受到了一次深刻的森林防火安全教育。

3月，正是春耕农忙时，在新绛县北张镇马首山脚下，有很多群众在田间劳作，清理庄稼枯枝、落叶和藤蔓。庙儿坡检查站的带班长杨志坚每天带领3名防火队员进林区、入田间，带着防火资料和宣传画册等现身说法，宣传防火知识。

“过去，我们常把田间秸秆、树叶及根须等杂物就地焚烧。通过防火员宣传后，我把这些杂物埋在土里面或堆起自然腐烂之后当成肥料，这样既安全又不怕引起森林火灾。”正在林间劳动的王大哥说。

清瀛洞是新绛县姑射山的一处旅游

景点，每天进山旅游的群众比较多，有时多达上百人。驻守黄土坡检查点的4名防火队员，每天坚守岗位，轮流进山巡护。同时，他们还在检查站口，用扩音器全天候滚动播放森林防火知识，对游客起到警示作用。“进入景点禁带火，防火防火须牢记，绿水青山是财宝，防火防火人人晓……”

作为黄土坡检查站的带班长，王天佑每天都与其他防火队员坚守在这里，守护景区的安全。“虽然每天做着重复的工作，但丝毫不敢放松警惕，因为‘林草安全大于天，紧绷防火这根弦。一不小心烧山林，祸及子孙几代人。’”王天佑说。

位于新绛和乡宁两县交界处的华灵庙，建在海拔1400多米的山顶，这里耸立着“华灵庙二十四壮士殉国纪念碑”。

每年春季和清明节期间，当地和附近县(市、区)的许多老百姓都会来此祭拜，这里便成为森林防火的重要区域。

在华灵庙纪念馆门前，带班长宁银龙和防火瞭望员赵拥军正在给前来祭拜的游客和群众发放森林防火宣传单等资料，并逐一检查来往的群众是否携带火种。“天气暖和后，来华灵庙纪念馆参观、祭拜、游览的人络绎不绝。我们必须高度戒备，全力做好宣传和劝导工作，严禁焚香烧纸，防范森林火灾发生。”宁银龙说。

“森林火灾重防范，严控火源是关键。森林防火千秋业，生态安全万代兴……”新绛县防火队员和林草工作者将牢记使命，勇挑防火重担，在宣传和守护国家森林资源的道路上，永不停步，奋勇向前。

张秋明 杨志伟



▲3月28日，游客在万荣县后土祠景区参观。春暖花开时节，不少市民和游客走出家门，或游览景区，或拥抱大自然，享受愉快的春游时光。

记者 薛俊 摄

## 春日出游正当时

## 盐湖区开展危险因素监测培训 助推国家慢病示范区建设

运城晚报讯 为进一步推进盐湖区国家级慢性病综合防控示范区建设工作，高效规范开展居民慢病危险因素监测工作，3月27日，盐湖区居民慢病危险因素监测工作培训会暨盐湖区卫生健康和体育局举行。

会上，对《盐湖区居民慢病危险因素监测工作方案》进行了解读，讲解了监测调查目的、对象、方法及工作要求等。围绕监测工作的调查流程、核心指标、工作步骤、时间节

点等内容进行了系统培训，详细讲解了监测过程中要注意的工作细节，以及各类报表的填报要求，确保此次监测工作各项信息数据科学、严谨、准确。

会议要求各单位明确责任分工，全面统筹协调，严格按照慢性病防控方案要求做好宣传动员、组织协调、技术指导 and 监测评估，明确任务和完成时限，同时强化督查推进，保障居民慢病危险因素监测工作顺利开展。培训结束后，对参训人

员进行了测试，确保熟练掌握监测工作要求。

慢性病危险因素监测工作是国家级慢性病创建工作中的一项重大任务，有利于摸清盐湖区慢性病的流行现状、高危人群及危害程度，评估盐湖区创建国家慢病综合防控示范区建设效果，掌握居民对慢性病防控的实际需求，提升居民健康理念，扩大健康知识普及，倡导健康生活方式，推动国家级慢性病综合防控工作的深入开展。(丹丹薇)

## 盐湖区东城街道组织19个社区 开展清明主题活动

运城晚报讯(记者 陶登肖)3月29日，盐湖区东城街道19个社区的工作人员来到盐湖区烈士陵园，开展“缅怀革命先烈 弘扬革命精神”活动，缅怀革命先烈。

上午9时，缅怀活动在庄严的国歌声中正式开始。在烈士纪念碑前，所有社区干部整齐列队，向革命先烈鞠躬默哀，向长眠在这里的革命烈士致以崇高的敬意，深切缅怀那些为了新中国抛头颅、洒热血的先烈们。“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领……”大家举起右拳，重温入党誓词。随后，全体人员以英雄纪念碑为中心缓步绕行，瞻仰革命烈士名录。最后，大家来到运城解放纪念馆，认真聆听革命烈士的战斗故事。

此次祭扫活动是社区工作人员的又一次爱国主义教育，进一步增强了党员干部的使命感与责任感。大家纷纷表示，要以先烈为榜样，继承先烈的革命精神和优良传统，以勇于担当的工作干劲、奋发有为的精神状态，积极投身到各自的工作岗位中。

“举办这次活动既弘扬了爱国主义精神，进一步增强了党员干部的使命感与责任感。同时，我们会在社区内广泛宣传，将文明祭扫的理念传递给每一名群众，倡导大家做文明之风的落实者和传播者，以移风易俗、低碳祭扫、文明祭祀的实际行动共建和谐文明社区。”府东街社区主任曹红艳说。

## 稷山县乡村e镇(跨境) 产品检测检疫服务站建成

运城晚报讯(记者 范楚乔)从稷山县乡村e镇获悉，近日，稷山县乡村e镇与太原海关技术中心合作共建的稷山县(跨境)产品检测检疫服务站(以下简称服务站)建成。

该服务站位于稷山县乡村e镇公共服务中心(稷山县超硬材料创新基地2号楼)，致力于为稷山县乃至周边地区食品生产企业提供重要质量保障和技术支撑服务，将进一步强化食品安全监管、提升食品生产企业市场竞争力，为农产品走向国内外市场搭建平台。

据悉，该服务站可提供出厂基础检测服务、权威三方检测报告(产品质检报告、出口资质检测报告、产品内元素成分检测报告)等服务。相关负责人表示，他们将通过线上线下渠道进行宣传，扩大平台知晓度，实行一站式服务，通过专业检测团队和先进检测设备，为县域提供最优质的检测服务和技术咨询，共筑食品安全屏障，助力乡村振兴。如需了解详情或预约检测服务，可咨询15535923615。